

Пётр Иванович Багратион (1765-1812)



Происхождение и начало службы

- Пётр Иванович Багратион родился в 1765г. в городе Тифлис(ныне Тбилиси). Своё происхождение будущий генерал вёл из древнего рода иверских грузинских князей. Его дед царевич Александр из-за разногласий в семье уехал в Россию в 1759. Позже в Россию переехал и сын Александра Иван – отец будущего генерала. Детство Петра Ивановича прошло в Кизляре, где служил его отец. Военную службу Багратион начал 24 августа (3 сентября) в Астраханском пехотном полку рядовым. Вместе с М.И. Кутузовым, является учеником А.В. Суворова. При переходе через Альпы шёл впереди основной, за что награждён Суворовым шпагой с надписью: «За храбрость». Справа: родовой герб Багратиони.



Война 1812

- К началу войны (июль) Пётр Иванович был уже в чине Генерала от инфантерии (пехоты) и командовал 2 западной армией. Благодаря боевому опыту (полученному ещё при Суворове), он знал, с Наполеоном медлить нельзя. Но главнокомандующим в то время, был М.Б. Барклай-де-Толли считавший необходимым выждать. Эту тактику одобряла и власть.
- Отношения между Багратионом и Барклаем-де-Толли были напряжёнными



Война 1812(продолжение)

- Несколько месяцев спустя Император понял свою ошибку и назначил М.И. Кутузова главнокомандующим.
- Ещё через некоторое время П.И. Багратион поехали выбирать место для битвы, решающей судьбу не только страны, но и самого Багратиона.

Бородино

Бородино схема

